

# HORSKÉ KOŘENY.

Napsal Karel V. Reis.

## TA SRDCE.

"Skonala — no dej jí Pánbůh věčnou slávu, byla dobrá ženská, nikomu stěbla křivem nepoležila." A Mezulánka dlaní utírala si oči.

"Kde je velebný pán?" ptal se Nepovím Lojza.

"U Vokalky; dává se zase zapotívat, že prý do kostela nemůže a nového velebníka že by přece ture ráda pozala. Taký mu to zrovna fukla a po tvářích jej hladila nejináče nežli matka syna. Já vím, že mu pší tom bylo!" A Mezulánka opět uhněla domů.

Lojza vešel do světnice. Tam žena jeho stála již v truhly a probírala, co by se nebožce nejlépe hodilo do hrobu. Nepovím vdovec seděl u stolu a pořád zíral na lavičce, kde ležela nebožka, prostěradlem s postele přikrytá.

Nepovímka truhlu pečlivě přehlížela a každý kus oděvu protřásala. Některé kusy prádla nosila na postel, něco kladla na židli.

"Ale teď mi, švaře, musíte pomoci!" vyžádala vdovec, "sama bych to nezastala a tátu k tomu pece vzít nemůžu."

Nepovím přistoupil k lavičce; ale když nebožce kožili oblékali a šlo to těžce, rozplakal se hlasitě a vzlykal: "Takhle jsi se, má zlatá Běto, jakživa neoblékala!" a lomě rukama, klel na kolena a zaryl hlavu do postele.

"I s vámi mužským je kříž, co si ženská sama neudělá, to není," křikla Nepovímka a již jen sama mrtvolu oblékala.

Venku se malinko setmělo, nebyl to ještě soumrak, ale bylo již patrné, že tu bude hneď.

"Tak, kam pak ji dáme — do komory, vidíte? Pomozte mi, švaře, nebudte jako neživý!" Když pak lavičce každým za jednu stranu uchopili, kývla na muže a očima mrkla po židli, na níž leželo něco šatstva. Lojza porozuměl. Když žena s bratrem vešli do síně a do komory, vzal šatstvo se židlo a vyšel z chalupy.

Mladý kněz s lékařem vrátili se právě s návštěví; šli za sebou bystře hovoříce. Kněz měl velkou brašnu přehozenou přes levé rameno; byl v ní naspán oděv obfádný.

"Poníženě tuce libám, velebný pane, pře jsem měl tu zvonitbu, takže jsem ani pšivítat nemohl. Pánbůh rač dát, aby se velebnému pánu tady v horách libilo."

Kněz viděl zvoníka dnes poprvé, a proto tážavě pohlédl na lékaře. Starý doktor porozuměl a pravil: "To je zdejší chalupník Nepovím."

"Vykonávám tady na vsi tak tu službu boží," vykládal chalupník usmívaje se. "Ale velebný pán je výborný kazatel, to člověk přece slyší slovo boží. Jednostpán je taký dobrý hlasatel slova Pánb, ale je to přece jenom stěží, dechu se nedostává, tak že zůstati musí jenom při výkladech; ale my horáci tak rádi slyšíme něco jiného nežli jenom výklad a příklad z písma, také něco ze života, jako příkladně bylo v neděli o té umírající matce."

Nepovím mluvil zvolna, hlasem jasným zpěvavým, a pořád se usmíval. Drže šatstvo po nebožce švakrové v pravici, levačkou, jejíž prvky měl do špetky spojeny, při řeči vykládal.

Kněz poslouchal chvíli stoje, ale pak vida, že chalupník přijde také pěšinou dolů, vykročil; za ním šel doktor a Nepovím poslední.

"Jak je u bratra?" ptal se lékař. "Dokonala, jednostpane, než jsem přišel od Lašťovky, byla v Pánu."

Lékař pokyvoval šedivou hlavou a řekl: "Někdy pořádne se namohla, toť byl zápal! Kdy pak to s ní začalo?"

"Ani skorem nevím, jednostpane," odpovídal Nepovím v rozpacích. "Pánbůh rač dát dobrou noc a provázej Pánbůh, zdraví dojejt!" Pošlív knězi i lékaři ruku zabořil na pravo do chalupy. Nedaleko odtud čekal již Mezulánka; pomohl pánu do pláštěv i do saní, sám usadil nad voj, natáhl nohy a řekl: "No tak, stará, no, no," a konik šklbil saněmi. Mezulánka teď buřal z krátké dřevky.

za čas viděla sluhu božho a zvláště když je slyšet dost chvilky. Tak hladila velebného pána, hladila a říkala: dušičko zlatá!" A Mezulánka stranou potměšile díval se na velebníka, jenž se usmíval.

"Lašťovka je také vejmeník?" opěť ptal se kněz.

"Taky, taky, ale pořád jako chrt. Já povídám, že ho ty sáně nice trochu zkřivily, ale co pak Lašťovka, ten je jako rys, vykřeše se z toho, a nedám za to nic, že nepojde ještě Nepovímce na funus."

"Nevím, nevím, sousede, ale myslím, že sova," podotkl lékař.

"No nechci, abych tak řekl, rozumovat o věci, které nerozumím, ale jenom tak povídám, že je Lašťovka pořád jako rys, červený, žiperný, zdravý."

"Však si povídal: 'Vzalo mne to zle, ale myslím, že budu běhat zase. Nebožka matka říkala: Dobře s člověkem, dokud jsou nohy zdravé! A já mám nohy jako strýny' — vyprávěl kněz o Lašťovkovi."

Mezulánka rozesmál se upřimým smíchem.

"Inu, vždyť to povídám, že Lašťovka je jako rys, nic se ho nedotkne, nic se ho nechytí, vždyť nepamatují, že by byl stonál, až tahle rána na něj přišla. Ale je to také co říci, vydat se v těchto závějkách do lesa. Šlo to úvozem; Lašťovka cupal horem podpíraje sáně, v tom klopýtá přes patřicek zapadající, sklouzl a již byl pod saněmi."

Na Zubří opět zazněl zvonek. "To Nepovímce — Lojza zvoní Bětce," smutně řekl Mezulánka. "No, dej jí Pánbůh věčnou slávu!" přidal a posmekl.

"A co ten Nepovím?" ptal se kněz po chvíli.

"Nepovím — jako baráček? To je, abych řekl, celá pohádka. Nepovím je z chalupy, tam, kde teď hospodář Lojza, třežže Lojza je mladší bratr."

Již při této řeči Mezulánka tak upjal myšlenky na tu pohádku, že přestal kouřit.

"Ale to jsou dva, každý jiný. Inu, abych to zkrátka pověděl, Józka — to je baráček — měl milou, to byla Bětka a byla jen tak dělná holka; matka byla podruhně a nebyla, abych tak řekl, ani vdaná. Ale Józka potřeboval nevěstu s pretencí, aby mohi vyplatit Lojzu; nebylo toho potřeba mnoho, než Nepovímovic chalupa velká, ale co je platno, když Bětka neměla ani tolik. Teď zbývalo buďto aneboli čekati, kolik let čekala a přece vzal si Józka za děj Bětku a hospodářem doma stal se Lojza. Ten si holku s pomocí našel, je šikovnější; Józka vyplatil, ten si koupil barák a pak s milou Bětkou tkalcovali."

"A máj se Józka s Lojzou rádí?" "Rádi! Inu, velebný pane, když si synové zavedou každý své, přestává ta stará láska. Rádi neradí, nevidka se potom neptá. Co je pravda, k sobě nechodili; což Lojza je štiplavec a našel si ženu k sobě. Baráček se svou byli jako dvě kuřata a žili tak jenom pro sebe."

"Májí děti?" "To je ta chyba, že nemají." "Kolik má je asi let?" "No, abych tak řekl, několik přes padesát, ale Józka je pořád stejný."

"Co bude teď dělat?" "Kdož ví, kdož ví, snad bude tkalcovat dál, co by jiného dělal? Živ, bude o to nejt starost, my se umíme tím životem prokousovat."

Teď jelo se lépe, že byly již alespoň jedny kolejecké raženy; přece však drkotalo to místy zle, a Mezulánka několikrát se při řeči kouřil do jazyka. Oblaky netvořily již jediný ředý přikrov, ale po kusech pluly oblouho. Dole v mžstěku probleskovala světlíka. Nad lesy po východních návrších a roklích zatřpytil se chvillemi srpek měsíčný.

Nic není ve svých účincích tak zhoubným na činnou soustavu jako bolest hlavy, na štěstí však stává dobrý prostředek, který zjedná rychlou úlevu. Myslíme ovšem Severovy prášky proti bolestem hlavy a neuralgii, které jsou pravým škapulíem v každé domácnosti. Cena 25c., poštou 27c.

**Chcete býti zdraví bez patentních léků?** Pak se musíte usaditi v okrese Polk, Mo., kde jest ta nejzdravější krajina na jihozápadě. Na 100 českých rodin se tam usadilo za poslední dva roky, všichni jsou zdraví, měli krásnou úrodu a mají zajištěný blahobyt. O český pokus krajiny a podrobnosti pište na: The Ben. F. Leonard Realty Co., Bolivar, Mo. Píšte český, a pan L. W. Dongres, mladší společný firmy, vše pro Vás obstará. (19)

## ZE ČESKÝCH VLASTÍ.

Zabit při práci byl v pondělí 23. m. m. 3letý Emil Hentsch, dělník v továrně na hodiny firmy Schlenker-Kuenzi v Chomutově. Udeřen byl kusem dřeva, odtroupeným lezackým strojem, do prsou tak prudce, že záhy pak následkem vnitřního zranění zemřel.

Otráven si krve při holení. — Neočekávanou smrtí skončil dne 22. m. m. svůj život statkář p. Herzog v Hrobčicích v Píse. Při holení hlaz se břitvou nepatrně vtrávil a rány této si hrubě nevlímal. Za krátkou dobu rána počala mu však otékat a boleti a přivolaý lékař senal, že znečištěním jejím nastala otrava krve. Večerá pomoc byla již marnou a Herzog dne 22. m. m. zemřel, zanecháv vдовu s 3 nezaopatřenými dětmi.

Společným bobu způsobena smrt. — Společným okamžikem vdechla čtyřletá dceruška krejčího p. Žalického v Hradci Králové bob, který jí zůstal veškerý v dýchacím ústrojí. Přes věškeré úsilí lékařské nezvládlo se vybavit bob z krku dítěte a zachrániti malou trpětkou při životě. Dítě zemřelo zánětem plic.

Stavna při ohni zahynula. — V minulých dnech vypukl v Nákři u Netolic ohně v chalupě rolníka Hrodka. Celé stavení shořelo do základů. Bohužel, i život lidský padl obětí ohně. Stará žena Kicmanová, vynášejíc ze stavení peřiny, rozrušením klesla k zemi a za několik okamžiků skonala. Také pes, na řetěze uvázaný, za strašného vyří zahynul, neboť pro veliký žár nebylo možno jej zachrániti.

Chudý vojn šedil 120,000 K. — Šťastný osud potkal pšháka Kolera, sloužícího u zeměbrancekého pluku v Č. Budějovicích. V minulých dnech byl mu úředně sděleno, že po svém zemřelém strýci v Americe zdedil 120,000 K a zároveň hotově ihned obdržel 6,400 K. Ostatek dostane později. Na radu důstojníka uložil si Koller obdržené peníze v peněžnici ústavu, ponechav si jen malou část na přilepšenou na vojně.

Mladistvý obětí milostného poměru. Sluha Fr. Vácha, zaměstnaný na sportovním hřišti na Letné, dne 24. m. m. ráno nalezl na kole plotu na provazu s homole cukru oběšeného mladíka. Die důkladného popisu, zaslánoho všem komisařstvím, bylo jímno zoufale ještě dopoledne zjištěno. Byl to 17letý krejčovský učeň, Jos. Král, do Lyse příslušný a zaměstnaný v dílně krejčovského mistra p. Jana Kříže v Jungmannově třídě na Kř. Novém městě pražském. Mladík, který v poslední době jevil značné rozrušení, zamíoval se tak šleně, že ztratil úplně rozvahu. A když se přesvědčil, že milovanou dívku nemůže pojeti za manželku, poněvadž se mu vymývali, že mu ještě ani chvilky nevyrazilo, odhodlal se svému trápení učiniti náhlý konec. Odebral se na Letnou, kde se oběsil.

O podnasech nevěstín. — V obci Dol. Kamenici zachovávají o vešicích starý zvyk, že dostane se hochům od nevěsty podvazek, který se rozřeže na drobné kousky a jako stužka připevni na kabát. Minulých dnů mělo záměrně nější dvě ze statku svatbu; po návratu z kostela k svatební hostině dala nevěsta pestře vyšívaný podvazek mladenci, aby ho rozřezal a rozdala mezi hochy a děvčata pro štěstí. Mezi podarovanými strhla se před statkem o kousky podvazku z prvu žertovná hádka, později ale po nějakém důkladnějším sčounchnutí i rvačka, takže ve chvíli udělení svatebního vyběhli ven ze statku, podivav se, kdo to ruší svatební veselí. Venku byla hotová šarvátka mezi hochy. Asi na tři se nedostalo a ti se porvali a bohatší; když konečně starší je od sebe dostali, shledáno, že seiský synek Fišera má přeraženou ruku a na zádech se tři místy krvácí. Po lékařské pomoci byl ponechán v domácí ošetřování a po pachatelích se pátrá. Ale Fišerovi zůstane na boj o nevěstin podvazek trochu drabá památka.

Poslední kapitola z venického románu. — "Nerovná láska" podle názoru tatíka paličácká panovala mezi selákým synkem Františkem Sajfartem v Ludvíkově a Aničkou Krátkých, dcerou chalupníka. Ona neměla věna a pro Františka měla rodičové dávno vyhlášenou jinou nevěstu ze statku. A přece oba vázala společně náklonnost a nejedna přisaha tím pevněji, čím urputněji byla nedostupnost rodičů. Až konečně Anička povolila domluvu s Františkem, aby si vzala jiného hochy z chalupy a si Františka ze statku zapoměla, protože si jí stejně nikdy nebude smět vzít. Anička napsala mu dopis na rozloučenou obsahující jako známá písnička: "Vezmi si bohatou a já chudobného a tak zapomenem jeden na druhého." Františka ústupnost milienky

strahlivě dojala. Chodil celý týden jako ve snách. Nežel ani na jednu muziku a šal vstupil mu tak hluboko do srdce, že si usmyslil raději sejít se světa. V pátek dne 20. m. m. večer vyšel na zahradu svého otce a nedaleko včel níku stěhl se do út tak jistě, že okamžitě byl mrtev. Konec vesnického románu a tvrdohlavost tatíka...

Matinka to nedopověděl, bys k nám chvilou... Byl ještě příliš mlad hospodářský praktikant Jindřich Horák v Arnoštově, když zadržal se hluboko do očí jedné děvčanky v téme místě. Ne celých dvacet jar přetáho přes jeho hlavu plnou snů a trampot mladické lásky. Možná že za pět let byl by se všem těm útrapám srdcečím vysmál, ale dvacetiletá jeho hlava neviděla jiného východitě — než smrt. A co bylo toho příčinou. Matinka mladíkovi lásky viděla v něm ještě dítě, hochy, jsou teprve za rok pójde k odvodu. Dceruška ale as osmašcetitá mohla se od místa vdát. Proto dala matinka mladíkovi na jevo, že si nepteje, aby s dceruškou udržoval poměr, který by jí jenom zbytečně přivedl do řeči. Hospodářský praktikant místo aby oplakal svou první lásku, napsal jí dopis na rozloučenou, svým přibuzným také a pak se zastavil. Ubohá první láska.

Po černých stopách démonu alchaholu. — Jsou to vesměs kapitoly dravé a rvavé. Démon alchaholu pletoucí lidem mozky a snižující lidskou důstojnost hluboko pod nejnižší úroveň nejtupějšího zvířete, pořádě hází dračí setbu mezi lidstvo, aby plni bláznice a kriminální, poslední dvě stanice nešťastných otroků oslabené vále. Černá kronika všech přišerných zločinů prosycaea je většinou hnusnými výpary šábelského výmyslu kotkaly. Z Moravy sděluje se dva případy, v nichž kořalka udělala z lidí rabiáty. Jedním z nich byl zletlý nádeník Jan Alberts v Lažanech. V pondělí dne 23. m. m. přišel domů, ačkoliv je ženat, až ke 4. hodině ráno od muziky zpíý pod obraz boží. Žena počala ho kárati, ale Alberts rozvzteklil se tak, že vytáhl nůž a bodl jím svou manželku do pravé strany zad. Albertsova vyřikáka a skácela se k zemi. Teprve tu rozbleklo se v zpité hlavě nádeníka a ozvaly se výčitky svědomí, že svou ženu zabil. Hoán strachy utekl do poli a bezúčelně se jimi potuloval, až dopaden byl četnictvem, které dopravilo také těžce zraněnou ženu do nemocnice. — Druhý neměně smutný případ stal se v Rozseči. Notorický alkoholik, 52letý zedník Josef Tichý, každodenně pícháží z práce, respektivně z kofaloy, kde se po práci zastaví, zpíý na mol. Žena jeho se čtyřmi dětmi obává se vždy jeho přichodu a je šťastna, přijde-li domů tak zpít, že se svalí a hned spi. Ale někdy, právě velkým požitkem alchaholu, dostaví se u něho nespavost, podrážděnost a zuřivost až do deliria zabíhající. V neděli dne 22. m. m. přišel Tichý v takové náladě rvavě domů. Musil se vybouřiti a sotva že překročil práh, už všechno lítalo. Žena, děti, stolice, talíře, kde co. Uděšená matka utekla se k rozváznému souseduovi Řindtovi s dětmi a prosila ho úpěnlivě, aby šel zavízet trochu ukrotit. Stařec Řindt se sebral a šel domlouvat Tichému, aby se mírnil; ale dlouho mu nezákal. Než-li promluvil několik slov, rozehnal se po něm Tichý klackem a udeřil jej tak prudce přes oko, že stařec na polo oslepl. Za surový svůj čin byl Tichý četnictvem zatčen a dodán soudu. Ale až vyjde, pójde to od repetice. Démon alkohol má takových obětí na tisíce.

Výbuch sopky. Přes 30,000 lidí přišlo o život následkem zemětřesení a výbuchu na ostrově Martinique a výbuch ten na novo podal důkaz, že nitro země se od povrchu velice šíří. Na vrchu jest umírněná teplota, v níž dá se rostitlinám, zvířátům i lidem, uvnitř však je žár, který se stupňuje, až někdy prudce vyrazí. V téme lidské je podobně. Nemohou se sice jako sopka páru, popaje, bahno a lávu, za to však strupy, neřtovice, nádory a svědky vyraženy, vtedy, boláky a kurděje. V takových případech důlno bez průtahu krev utílit, což se stane nejlépe, když jí pomocí Severova Krevčistitele zbavíme nežistoty. Lék ten roztomlože krevní tělíska, sílí všechny orgány a upevňuje svaly, aby vnitřní žár nemohl tak snadno vyraziti, dodává nemocným novou odvahu a chuť k životu. Hojí chudokrevnost a bledičku, dnu a hostec, otravu krve a všechny nemoce kožní a krevní vůbec. Stojí \$1.00 a je k dostání ve všech lékárnách nebo u výrobitele W. F. Severy v Cedar Rapids, Iowa.

80akrová farma na prodej v Rescue, Neb. Žádne stavby, vše oplotně a samá oraň půda; \$48 akr. Blížeji podrobnosti sdělitěštně neb písemně Jardis Williams, Rescue, Neb. 32

### THE FORD'S BLACK-DRAUGHT THE GREAT FAMILY MEDICINE

Theodoron "Black Draught" spošila pševní lékárník 674 dít jak 66 rok. Pro zbytečný nemoc vrodil, jako nápo, špatně tráven, nastoupen, střevní bolesti, slonící a boreška, chudokrevnost, bolesti hlavy a podobné choroby nezjavo jeho spošila. Pošli a pševně do pošluka játra, pomohle trávení, odberat ledviny, štít krve a vylítit znečištěné střeva. Vyléči choroby jater, nastoupen, kyselin chův v žalúdku, suché stý, smícní, pakostnání, bození na straně a v zádech, nemocné ledvy, zápa, bñavku, chudokrevnost, lesemobily, nastoupen a bolení hlavy. Každý lékárník na Theodoron "Black Draught" v 25 centových láhvičkách a ve stých za \$1.00 na prodej. Nevezměte nikdy padělaný lék. Žádejte pševní lék výrobce Chatanooga Medicine Company.

Přijím je Theodoron "Black Draught" jest nejlepší lék na světe. Jest dobrý pro každého i pro všechny. Máme rodnou láhvičku a před 4 roky udělal jsem je při zdraví bez lékařské pomoci "Black Draught." A. J. GREEN, Hlawa, La.

### V jednom kuse

sedce pracuje, ani se nezaví-  
ví. Hledě, aby ten plavý  
dětík byl zdravý.

### SEVEROV SILITEL RDCE

pomohle mu, když se unavil.  
Lék ten posiluje srdceční svaly,  
upravuje oběh krve, tuží  
Morvy, odposahá prudčímú  
tlučení srdce. Těšení a znečištěn-  
ní sílu při srdcečních vadách.  
Cena \$1.00.

### Jakub Svačina

vlastní...  
ELEGANTNÍ A HOJNÉ  
ZÁSOBENÝ  
grocery obchod  
v č. 1209 již. 6. ulice.

### Hojně zásobený Feznický a uzenářský obchod

vlastní...  
Bratři Nepodalové  
1732 jižní 13. ul.

### Dr. F. J. Kálal

ČESKÝ LÉKAŘ.  
Uradovna č. 2, Creighton Block,  
s. z. roh 15. a Douglas ul.  
Obydlí: 2325 na 16. a Castellar ul.  
Tel. obydlí 250 Tel. úradovny 160

### Elegantně zařízený a Uniový Hostinec

vlastní...  
Frank Semerád  
na rohu 16. a William ul.  
Řízený Metzlov lékař stálo na čepu.  
Pravé pševní z pravorožného pivovaru z Píse, vyléčká Korbelova vlána, kořalky a ty nejlepší doutnky. Teplý zákusek po celý den. Vozná ošlaha.  
TEL. F2351. FRANK SEMERAD

### Mimofradně železniční ceny.

St. Paul, Minneapolis, Duluth, Minnesotská a Wisconsinská jezera. Milwaukee Waukesha, Dakota Hot Spring, Deadwood, Providence, R. I., Portland, Maine.

### NORTH-WESTERN DRÁHA,

1401-1403 Farnam St., Omaha.  
Předpísejte na "Po-  
krok Západu" pouze \$1.00  
ročně.



### Hlavní cena

každého léku spošlý 1. v jeho příměné chuti, 2. v tom, že neobsahuje žádnou škodlivou, ba ani nepošlivilou přísadu a za 3. že jímno pševní, nízké příměným výkonnem nepokřídaje. Dokonalá vědomost o tom, jakým lék býti má, spojená s nejlepšími prostředky k jeho zhotovení, umožňují Marešové společnosti upokojit požadavek po léku jednodušším, zdravém a zároveň účinným. Léky, které mají příměný účinek a zanechávají systém v příměrném stavu zdraví, neoslabující jej, mohou se jistě odporučovat. Zde jich podáváme několik, která by se měli chovat v každé domácnosti:

### MAREŠOV BALZAM PROTI KAŠLI.

Tohle je docela spošlý rodinný lék proti kašli, ebra-  
přívěsti, ztrátě hlasu, suchému štírání v krku, jakž i ná-  
chylnosti zákrťové. Lahodným jest, že diti ho bñou  
rády. Cena 25c a 50c.

### MAREŠOV LÉK PROTI NASTUŽENÍ

Jest nejlepší, nejúčinnější a nejrychlejší prostředek  
proti chřipce, nastužení v hlavě spojeným s bolestí hlavy.  
Velmi dobrý lék, když se bere v spojení s Mareš-  
ovým balzámem proti kašli. Škatulka 25c.

### MAREŠOVY PROJÍMAVÉ KAPSLÍKY

Jsou vříceným prostředkem proti zácpě, zhučnatosti, bo-  
lení hlavy a nezáživnosti, špatné chuti v ústech, kyselosti  
žaludku, ztrátě chuti k jídlu a jiným nemocím, kteréž  
povstávají z nepořádku žaludku, jater a vnitřností. Cena  
25c škatulka.

### MAREŠOVY RHEUMATICKÉ TABLETKY.

vyléči revma v kloubech i v nohou. Tuhle jsou nemocí  
krve a ledvin, měnivosti počasí, nešťastnosti v jíle a při  
nedostatek pohybu, přšílnosti práce a nepořádkosti života.  
Všechno to souloží znečištění krve a ledvin. Přiveďte  
tyto do práce, vříceně nečistoty z krve a zbytek se rheu-  
matismu. Cena 50c škatulka. Laskavě si vzpomeňte, že  
Marešovy léky se dají koupiti pouze u lékárnách, a nepo-  
dávají se nikdy. Také je můžete dostati, pošlete-li určeny  
obnos na adresu:

### MAREŠ MEDICINE CO., 2576 Archer Ave., CHICAGO, ILL.

Dopíste si pro bezplatnou kuřičku "Nejlepší lék."

### NO MORE BLUE-MONDAYS

# SWIFT'S PRIDE SOAP

## Good in hard water and good in soft water

Made by SWIFT & COMPANY  
Swiftovo Pride mýdlo jest nejlepší mýdlem, jakého lze ku praní prádla dostati.  
Setřte svého prádla—nikoliv obalův.

### Cudahy's Standard

Rex šunky jsou naše za nejlepší uznávané šunky. S vyjminkou našich Diamond "C" šunek, jsou nevyrovnatelné co do ževnějšku, chuti i uchovacích vlastností.  
Prosty úplné oně dresné, slané chuti tak odporné osobám, jichž žaludky nejsou tak silné, jak by býti mohly.  
Jemné, lahodné, hñedé.  
The Cudahy Packing Co., South Omaha, Neb.

### HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy, na rohu 13. a William ul., Omaha.  
Čisté a pohodlné zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržite vříceně STORČOVY LEŽÁK nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutnky.  
Krajané, zavřítěte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetřite nejenom peněz, ale zbytek se i veličkým násáním.  
Tel. L1324. O přítež krajanů žádá VINCENC J. DOBROVSKÝ.

### Paroplav. Spol. Sev.-německého loydu.

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hodin a 10 minut.

### JELRICHS & CO., 5. Broadway, New York.

Hlavní jednatel pro zapadé.  
H. GLAUSENIUS & CO., 90-92 DEARBORN STREET CHICAGO, ILLINOIS.

### Lee-Glass-Andreesen Hardware Cemo.

prodvá, ve velkém.  
Tiskové, vřícené s inkováním plechové nářadí. — Cínovány plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatně dřát, hřebky, neřmky, zboží, ocelky, stělné zbraně, náboje a sportovské zbraně.  
9th & Harney ulice. Omaha, Neb.